Kollektivavtal klart mellan Unionen – Almega Tjänsteförbunden Serviceföretagen
Avtalet gäller 1 april 2025 - 31 mars 2027
Kort sammanfattning av de viktigaste punkterna i avtalet:
Avtalsvärdet 
Det nya avtalets totala värde, sett över avtalsperioden 2025-04-01 till och med 2027-03-31, är 6,4 procent.  
Lön 
Ett nytt löneavtal en så kallad processlöneavtal med pott och säkerställer både facklig och individuellt inflyttande över lönesättningen har tecknats för avtalsområdet. Löneutrymmet beräknas utifrån medlemmarnas sammanlagda lönesumma och fördelas vid lokal lönerevision. En viktig beståndsdel i processen är att lönesamtal ska hållas med varje medarbetare där den individuella prestationen ska diskuteras.  
Det nya i avtalet är att den förenklade löneprocessen med individgaranti utmönstras från löneavtalet. I det fall det finns individer med ogynnsam löneutveckling ska särskild uppmärksamhet riktas mot dessa genom en åtgärdsplan istället. 
Om lokala parterna inte blir överens om annat ska minsta löneutrymme för Unionens medlemmar vara: 
· 3,0 procent per 2025-04-01  
· 2,5 procent per 2026-04-01 
Lägsta månadslöner 
Efter lönerevisionen ska månadslönen för heltidsanställd tjänsteman som fyllt 20 år uppgå till lägst:  
· 22 148 kronor fr.o.m. 2025-04-01 
· 22 702 kronor fr.o.m. 2026-04-01 
Arbetstidsförkortning 
Överenskommelse om arbetstidsförkortning har träffats på avtalsområdet. För 2026 innebär det att alla tjänstemän får en (1) betald ledig dag/kalenderår. Lokala parter kan komma överens om förläggning av dagen. Om ingen överenskommelse träffas bestämmer arbetsgivaren om det blir en hel dag ledigt eller två (2) halvdagar i anslutning till veckoslut/annan ledig dag. Arbetstidsförkortningen motsvarar ett värde om 0,5 procentenheter, vilket belastar avtalsvärdet genom att löneökningsutrymmet reduceras med detta belopp.  
Flexpension / deltidspension 
Under avtalsperioden gör arbetsgivaren kompletterande avsättningar på 0,2 procent för 2025 och ytterligare 0,2 procent för 2026 till individens tjänstepension. Det nya sammanlagda värdet av individens kompletterande avsättningar till flexpension blir därmed 1,7 procent vid avtalsperiodens utgång.   


Ändringar i allmänna anställningsvillkor 
 
Övertidsersättning för deltidsanställda 
Den som är deltidsanställd har rätt till samma ersättning som heltidsanställda när de arbetar mer än sin ordinarie arbetstid. Begreppet mertid utgår ur avtalet och deltidsanställda får övertidsersättning när de arbetar mer än schemalagd tid.
 
Arbetstidsförläggning  
Begränsningsperioden för ordinarie arbetstid är numera tolv månader i stället för fyra veckor. Arbetsgivaren får därmed större frihet i förläggningen av arbetstiden. Om arbetstidsförläggningen oskäligt belastar enskild tjänsteman eller grupp av tjänstemän kan kortare begränsningsperiod införas. 
 
Semesterersättning på rörliga lönedelar  
Semesterersättning inkluderas i lönen för den anställdes rörliga lönedelar som är ensidigt bestämda av arbetsgivaren och som inte utgör väsentlig del av årslönen och som betalas ut vid som högst fyra (4) tillfällen per år.  
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